
 

PREDKLADACIA SPRÁVA 

 

Podpredsedníčka vlády a ministerka investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie predkladá na 

rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky materiál Akčný plán digitálnej 

transformácie Slovenska na roky 2023 – 2026 (ďalej len „Akčný plán“) na základe úlohy B.1. z 

uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 93 z 9. februára 2022. Predkladaný materiál priamo 

nadväzuje na Akčný plán digitálnej transformácie Slovenska na roky 2019 – 2022, ktorý bol 

schválený uznesením vlády Slovenskej republiky č. 337 z 3. júla 2019 a vyplýva zo Stratégie 

digitálnej transformácie Slovenska 2030, ktorá bola schválená uznesením vlády Slovenskej 

republiky č. 206 zo 7. mája 2019.  

 

Akčný plán upravuje opatrenia, ktoré je potrebné realizovať v priebehu rokov 2023 až 2026. 

Financovanie opatrení je naviazané najmä na Program Slovensko 2021 – 2027, Plán obnovy 

a odolnosti Slovenskej republiky a priamo riadené programy Európskej únie. Úspešné naplnenie 

opatrení Akčného plánu si vyžaduje súčinnosť nie len orgánov verejnej správy, občianskej 

spoločnosti a sociálno-ekonomických partnerov, ale aj členských štátov Európskej únie.  

 

V oblasti inovatívnych technológií a v procese digitálnej transformácie sa zmenili základné 

východiská a zvýšila sa potreba využívania nových technológií a inovatívnych smerov najmä z 

dôvodu pandémie Covid - 19, pokračujúcej klimatickej krízy a informačnej vojny. Hlavným 

zámerom Akčného plánu je podporiť prínosné a zodpovedné zavádzanie digitálnych inovácií do 

praxe v prioritných oblastiach hospodárstva a vytvoriť predpoklady pre ďalší spoločenský rozvoj. 

Akčný plán má tiež podporiť zlepšenie pozície Slovenska v rámci Indexu digitálnej ekonomiky 

a spoločnosti (DESI). Ambícia zlepšiť pozíciu Slovenska v DESI sa odzrkadlila v nastavení 

viacerých cieľov Akčného plánu a úspešnosť jeho opatrení sa bude merať aj cez pokrok Slovenska 

v konkrétnych ukazovateľoch tohto indexu. 

   

Oblasti Akčného plánu vychádzajú z kombinácie vízie Slovenska zadefinovanej v Stratégii 

digitálnej transformácie Slovenska 2030, strategických dokumentov na úrovni Európskej únie a   

Indexe digitálnej ekonomiky a spoločnosti. Týmito oblasťami sú:   

 digitálna transformácia širšej ekonomiky, rozvoj zručností pre inteligentnú špecializáciu, 

priemyselnú transformáciu a podnikanie,   

 rozvoj digitálnej infraštruktúry, zavedenie rýchleho širokopásmového pripojenia a 

vytvorenie udržateľného digitálneho ekosystému (rozvoj vysokovýkonnej výpočtovej 

infraštruktúry a kvantovej komunikačnej infraštruktúry),   

 podpora potenciálu umelej inteligencie,   

 digitálna transformácia spoločnosti, rozvoj digitálnych zručností, podpora participácie žien 

v digitálnej ekonomike a spoločnosti,   



 

 ochrana duševného zdravia v digitálnom priestore,   

 prepájanie zelenej a digitálnej transformácie.    

 

Opatrenia sú rozdelené na strategické oblasti (strategické ciele), v ktorých dokáže Slovensko 

dosiahnuť v sledovanom časovom horizonte výrazný úspech. Tieto pokrývajú všetky oblasti vízie 

digitálnej transformácie Slovenska, t.j. hospodárstvo, spoločnosť a vzdelávanie, verejná správa, 

rozvoj územia a výskum.  

 

Odpočet implementácie Akčného plánu bude predložený vláde Slovenskej republiky vždy k 

30. septembru roka 2023, 2024, 2025 a 2026. Na základe plnenia Akčného plánu, rovnako aj na 

základe globálneho smerovania a priorít Európskej únie bude vypracovaný Akčný plán digitálnej 

transformácie Slovenska na roky na roky 2027 – 2030. Za monitorovanie plnenia jednotlivých 

opatrení a nastavovanie ďalších opatrení na nasledujúce obdobia je zodpovedné Ministerstvo 

investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky.   

 

Materiál bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania od 18. októbra 2022 do 31. 

októbra 2022 a predkladá sa s rozporom s Ministerstvom financií Slovenskej republiky. Materiál 

bude predmetom rokovania Rady vlády Slovenskej republiky pre digitalizáciu verejnej správy 

a jednotný digitálny trh. 

 

Predkladaný materiál bude mať negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, pozitívne vplyvy na 

podnikateľské prostredie, pozitívne sociálne vplyvy, pozitívne vplyvy na informatizáciu 

spoločnosti, pozitívne vplyvy na životné prostredie, pozitívne vplyvy na služby verejnej správy pre 

občana a  nebude mať vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  


